OLYMPIADE FRANCOPHONE DE CHIMIE 2023

REPONSES AUX QUESTIONS

ELEVES DE 5™ ANNEE

Bonne correction, Cher(e)s Collegues.

1. 5 x 1 point 5 points
a) Cu b N2 C) CaCOs d) H2SO4 e) He
2. 6 x 1 point 6 points
Mélange homogéne | Mélange hétérogéne Corps pur
Air X
Soupe avec crodtons X
Eau distillée pour le fer a repasser X
Eau a la grenadine X
Eau boueuse X
Oxygeéne médical (pureté 100 %) X
3. 6 x 1 point 6 points
Formule Nom
Cu(NO2): Nitrite de cuivre(ll)
KH2PO4 Dihydrogénophosphate de potassium
HCIO4 Perchlorate d’hydrogene (Acide perchlorique)
120 Hémioxyde d’iode
PbCrOs Chromate de plomb(lI)
KHSOs3 Hydrogénosulfite de potassium
4. 6 x 1 point 6 points
a) VRAI b) FAUX c) VRAI
d  VRAI e)  VRAI f) FAUX
5. 4 x 1 point 4 points
a) AetB b) A CetD c) 3 d) AetC
6. 1 x 5 points 5 points
3)
7. 9 x 1 point 9 points
a) 1) FAUX 2) VRAI 3) VRAI
b) 1) FAUX 2) FAUX 3) VRAI
c) 1) FAUX 2) FAUX 3) VRAI
8. 6 x 1 point 6 points
a) FAUX b) VRAI c) VRAI
d)  FAUX e)  VRAI f) FAUX
9. 1 x 5 points 5 points
1)
10. 3 x 2 points 6 points
a) 1000 mL b) 25 mL C) 975 mL




11. 1 x 5 points 5 points
2)
12. 1 x5 points 5 points
3)
13. 1 point + 4 points 5 points
a) MnOx(s) + 4 HCl(aq) 0 Clo(g) + MnClx(aq) + 2H20
b) 1)
14, 5 x 1 point (tout juste ou tout faux par équation) 5 points
a) 2 KCIO3 — 2 KCI + 302
b) Clz + 2 NaOH — NaClO + NaCl + H2:0
C) 1) 2 NHs + 5/2 O2 — 2NO + 3H20
ou bien 4 NHs + 502 — 4 NO + 6 H20
2) NO + 1/2 O2 — NO2
ou bien 2NO + 02 — 2 NO2
3) 3 NO: + H20 — 2 HNOs3 + NO
15. 6 x 1 point (tout juste ou tout faux par équation) 6 points
a) 2 HCl(aq) + CaO(s) — CaClz(aq) + H20(1)
b) CsHsO(l) + 4 02(g) — 3 CO2(g) + 3 H20(9)
C) 2 AgNOs(aq) + NazS(aq) — 2 NaNOs(aq) + Ag-S(aq)
d) K2Cr207(s) — 2KY + Cr207*
e) Li2S(s) — 2Lit + S?
f) Cu(NO3)2(s) — Cu? + 2 NOs
16. 2 x1 point 2 points
1) VRAI 2) FAUX
17. 6 x1 point 6 points
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18. 4 x 2 points 8 points
a) Réponse : 0,05 mol
b) Réponse : 0,24 mol/L
C) 1)
d) La courbe devra étre tracée de maniére a ce que les valeurs de n(SO4%) soient toujours égales

a deux fois les valeurs de n(l2). On tolérera de petites imprécisions de dessin.
Elle doit débuter a I’origine des axes et se terminer au point (0,2 mol,30 min).




